

# 生活常州

24小时读者热线

96060

9/1

星期二

责编:樊海燕 组版:杨艳

民生为本 民利至上

## 今起龙城11万大学生纳入医保

每人每年缴费30元,享受城镇居民基本医疗保险“未成年居民”待遇。

《生活常州》从常州市劳动部门了解到,从今天开始,在常的11万高校大学生将纳入居民医保。大学生每人每年只需要缴付30元,就可以在门诊大病、住院待遇上与城镇居民基本医疗保险“未成年居民”享受一样的待遇。

### 民办高校大学生也纳入医保

据了解,此次参保范围为常州市区域内尚未参加城镇居民基本医疗保险的各类全日制高等学校(含民办高校、独立学院、成人高校、科研院所中接受普通高等学历教育的全日制本专科生、全日制研究生。常州共有江苏工业学院、江苏技术师范学院、常州信息

职业技术学院、常州纺织服装职业技术学院、常州轻工职业技术学院、常州工程职业技术学院、常州机电职业技术学院、河海大学常州校区、常州工学院、建东职业技术学院、常州市广播电视大学11所全日制高校,在校学生共计11.2万人。

其中,市本级统筹区每个保险年度从当年1月1日起至当年12月31日止。为了鼓励大学生参保缴费,每年秋季入学首次参保的新生,以及2009年度参保学生,从参保缴费次月起即可享受医疗保险待遇,保险年度自当年参保缴费次月起至次年12月31日止合并计算。

对于将民办大学生纳入医保这一举措,常州市劳动保障局医保处处长彭伟中表示,过去民办高校大学生不享受

公费医疗待遇,即使同为公立高校,不同地区或者同一地区隶属关系不同的学校,大学生公费医疗的财政补助标准和落实情况也有很大差异,导致不同学校大学生的医疗保障待遇存在很大差异。此次大学生无论入读公立高校,还是民办高校,均可以参保。

### 大学生享受城镇医保“未成年居民”待遇

参保以后的市本级统筹区大学生享受门诊大病、住院医疗待遇和普通门诊医疗待遇。门诊大病、住院待遇与城镇居民基本医疗保险“未成年居民”一致。符合高校管理规定的学生实习和寒暑假、因病休学等法定不在校期间,大学生需在高校所在地之外医院治疗的,可到实习当地或户籍所在地医保定点医院治疗,

所发生的门诊大病、住院医疗费用,符合基本医疗保险规定的,按规定支付。大学生发生的符合规定的普通门诊医疗费用,由各高校根据学校具体情况按一定比例报销,所需资金从同级财政补助的大学生日常医疗资金等渠道解决。

另外,参保大学生在定点医院大病门诊治疗和住院、就医管理、费用结算及保险除外责任等,除另有规定外,均按照城镇居民基本医疗保险有关规定执行。

### 参保大学生每人每年缴费30元

《生活常州》了解到,2010年保险年度,市本级统筹区大学生参加城镇居民基本医疗保险个人缴费标准为每人每年30元。个人缴费原

则上由大学生本人和家庭负担,由所在高校代收代缴。市本级统筹区户籍的低保家庭大学生、重度残疾大学生,个人应缴费用按隶属关系由市、区政府各承担50%。

市本级统筹区参保缴费工作由大学生学籍所在高校负责统一办理。每个保险年度的参保缴费期为上一保险年度的9月1日起至11月20日止,高校代收的保险费缴至市职工医疗保险基金管理中心。

大学生在每年11月20日后入学的,将由高校到市社会保险基金管理中心为其办理补充参保登记手续。按照学籍管理规定需办理因病等休学手续的大学生,在休学期间,学校为其统一办理参保并及时缴费的,可继续享受医疗保险待遇。 刘劲松

凉爽 今日最高 28℃



天气

都说一场秋雨一场凉,昨天常州清晨的最低气温只有19℃,高温酷暑似乎和常州挥手告别了。常州是不是就这么一直凉快下去了?从目前的天气预报来看,冷空气的影响还是暂时的,今天常州依旧保持阴转多云的天气,一直要到周三,天气才慢慢转好,届时温度将回升到30℃以上,不会再出现高温了。气象专家提醒,目前正处于夏秋之交,气温起伏较大,请早出晚归的朋友注意添衣保暖。

### 空气质量报告

预计今天常州空气质量良,空气污染指数51-71,空气质量级别为II级,首要污染物为可吸入颗粒物。

### 今后三天天气

- 1日,阴转多云,东风3-4级,20℃-28℃;
- 2日,多云,东风3-4级,22℃-30℃;
- 3日,多云,东风3-4级,22℃-30℃。

孙羽霖

### 1-8月份质监部门减免收费100多万



数据

“质监部门支持服务企业,今年1-8月份,合计减免收费100余万元。”《生活常州》昨日获悉,九月“质量月”期间,常州质监部门将推出包括“光明工程进校园”等在内的一系列惠民活动。

常州质监局有关人士介绍,今年以来质监部门制定出台《常州质监局服务经济发展、支持企业成长的若干措施》等6项工作制度,加大扶持服务力度,提振企业发展信心,依据有关规定,先后取消无公害农产品防伪标志收费、锅炉、电梯、起重机械、压力容器注册登记证工本费等6项涉企收费项目,为企业提供免费咨询、国内标准信息查询等11项免费服务,1-8月份合计减免收费100余万元。

9月份,质监部门还将组织开展系列惠民活动。向市民介绍日常生活中质量安全知识,分别在红星美凯龙广场和莱蒙广场举行大型现场咨询和服务活动,给市民提供现场服务。

刘国庆

咨询电话: 66706710

无锡国际马戏嘉年华

欢乐世界 魔幻天堂

详情请登陆: www.maxi2009.com

游园时间: 2009年9月29日 - 2009年10月25日

游园地点: 无锡市滨湖区191号蠡湖中央公园

## 车祸凶猛

### 感动 单腿男子下河救被困司机

8月31日11点50分左右,常州市武进区横山桥金家塘桥上站满了围观的群众,原来一辆黑色本田汽车一头栽进了洛横河里,常州消防戚月路中队迅速出动了3车21人赶赴现场救人。让人感动的是,在消防队员和民警们赶到现场之前,已经有热心市民跳到河里救人。

唐女士是最早的报警人之一,她当时站在河的北岸,因此目睹了事故的大概过程。据唐女士介绍,当时这辆出事的本田车正从东往西行驶,应该是想左转弯上金家塘桥,“不知道为什么在离桥还有一段距离的时候,就突然往左边猛打了一把方向,一下子就冲到了河里。”唐女士到现在都不明白那辆车怎么就开到了河里,“当时路上又没几个人,也没什么车,真想不明白。”

这几天由于天气转凉,河水已经冷了,如果不及早施救,司机很可能会

坚持不住,就在危急时刻,河的南北两岸各有两个男同志跳到了河里,这让当地群众感动不已。尤其值得称赞的是,四人当中还有一名单腿男子金师傅。金师傅当时见到车栽到河里二话不说,扔掉手中双拐,连滚带爬跳进了河里,潜到水中进行施救。不一会,桥上有人扔下两根麻绳,没想到一拉就断了,又有人一下子拿来五根粗绳,大家想将车子往上提一提,为水中的四个救人群众提供方便。

随着消防队员和当地民警的到场,救援工作随即变得简单起来。当勒在司机张师傅身上的安全带被剪掉后,他随即被救上岸来。但由于溺水时间过长,大家都没能救回他的生命。据初步分析,很可能是由于下雨天路滑,加上车速过快导致车子失去控制翻到了河里,事故具体原因还在进一步调查中。 陈佳 刘国庆

### 警惕 疲劳驾驶引发两起悲剧

昨前两天,常州市发生两起因疲劳驾驶引发的车祸,其中8月31日凌晨发生一起车祸,一辆汽车撞上了高速公路的桥柱,致1人死亡。

8月31日凌晨3时56分,新北区黄河西路常泰高速项目部门口一汽车撞上了高速公路的桥柱,车上两人被困。常州消防泰山路中队立即出动1辆抢险照明车,5名消防人员前往现场营救,现场一辆普桑轿车右侧撞上了桥柱,消防队员立刻升起照明灯进行破拆,约20分钟后被困人救出并交予120医护人员。驾驶员随后被送往医院抢救,坐在副驾驶的一名男子已经死亡。据了解,造成事故的最直接原因很可能是因为疲劳驾驶,造成车子失去控制最终撞向桥

柱酿成悲剧。

另据了解,8月30日零时许,溧阳与宜兴104国道公路交界处发生一起车祸,车内有一人被困,常州消防溧阳中队接警后随即赶赴现场进行施救,最终将被困人员成功救出。据现场施救的消防队员介绍,他们赶到现场后发现,一辆面包车已经停在了路边的绿化带里面,车内驾驶员的脚被变形的车体卡住,被困人员当时还很清醒。消防队员随后立即使用扩张器等专业器材对驾驶室进行破拆,20分钟后司机被成功救出,并被送往医院急救。据悉,该车驾驶员很可能是因为疲劳驾驶,在路过交界处收费站不远处后撞到了路边的路灯上,造成了该起事故。 陈佳 刘国庆

## 报到日 校门口犹如停车场

全市中小学迎来新一学期的报到日,送孩子上学的大军如期而至。昨天,市区范围内的不少中小学门前出现了交通拥堵状况,这其中,家长私家车送学是造成校门口交通拥堵的主因。



①晋陵路上某中学门口送孩子上学的私家车随处可见 ②几个学生喜滋滋地抱着书本去班级分发 ③拥堵时段,晋陵路上私家车开上了公交车专用车道



### 校门口一度水泄不通

常州市区范围内的多条道路昨日出现了拥堵,局前街、关河西路等交通要道由于集中了多所中小学,从上午8点开始,车辆的正常通行就受到了影响。中小学的报名时间一般在8点左右,但昨日从上午7时30分开始,就陆续有家长将孩子送到学校门口。一些急上班的家长将孩子送到学校后便离开了,但是也有很多家长不放心孩子的安全,陪着孩子在校门口等候。时间一长,人群聚到了人行道上。一些家长甚至将尚未熄火的助力车、轿车停在了靠近学校的机动车道上。

到了10点左右,一些学校的校门口拥堵得更加厉害,有老师埋怨说,“早上送孩子来的时候还好些,但放学时间都集中在10点,接孩子的家长一窝蜂地赶过来,校门口一度水泄不通。”

### 整条马路就像一个停车场

下午,常州市新北区某中学的寄宿生到校,从下午1点半开始,行驶在学校门口一条大路上的汽车就不停地依靠爬行来缓慢行进。原本很通畅的

道路一度堵塞,附近的交警也急忙赶来指挥交通。

《生活常州》发现,学校的大门广场并不宽,数十辆汽车早已占据了广场的各个角落,一些后到的汽车不得已只能将车停在快车道的一侧,这直接导致后面的车辆不得不停了下来,一时间,喇叭声、叫喊声乱成一团。“和往常送孩子上学,车辆很快离开不同的是,这次很多家长是带着行李来的,车子停下来还要到后备箱里拿行李,快一点的让孩子自己去报到,但更多的家长爱子心切,往往是陪着孩子一起去,这样的话,车就停不下了。”门口的保安表示。

一位维持秩序的协管员指了指拥堵的道路说,“非机动车道给了公交车,送孩子上学的私家车没法停在那上面,只能设法在快车道上找空当停靠,有些找不到空当停靠的,就直接在路中央掉头找别的地方,有那么一两分钟,整条马路就像一个停车场。”

下午2点左右,家长们完成了送学的“使命”,交通恢复了正常。

### 昨日交通基本有序

据常州市交警部门介绍,

为了应对昨日如期而至的送学潮,钟楼、天宁、新北、戚区4个交警大队分别组织警力对各个节点进行了交通疏导。重点加强了市东北片区和西新桥、博爱路等学校周边道路,以及文化宫路口、清潭路口等交通枢纽的指挥疏导,督促提醒广大市民特别是机动车驾驶人按序通行,文明通行。同时,交巡警部门及时通过交通诱导屏、交通广播电台等载体对广大交通参与者进行交通诱导,提醒绕行交通拥堵路段,有效均衡各主次干道交通流量。“从昨日的情况来看,市区早高峰期间道路交通基本还算正常有序的。”有关负责人表示。

另据了解,交警部门从今起在全市范围内开展校车整治行动,车管部门设立专门校车管理办公室,负责整治工作的组织协调和督查指导。会同教育行政部门深入中小学和幼儿园,组织学校对每一个学生上学、放学交通方式进行调查,对校车及其驾驶人开展拉网式排查,对固定接送学生车辆及其驾驶人的资格进行审查。对于存在安全隐患的车辆和不具备驾驶校车资格的驾驶员及时整改换证。

交轩 刘劲松 刘国庆 文/摄